Анализ на задачата

Ресторантски проблеми

Използваме остатъците при деление с 3 за R и K и намираме минималния брой маси (Br), които може да се поставят така, че да са изпълнени условията на задачата. 
Първи начин:

Когато R%3=0 и К%3=0, решението е очевидно: Br= R/3*К/3. 
Ще използваме решението за R=6 и K=9:
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Нека R=6 и K=7. В колона 7 всички столове не са поставени до маса. Ако от колона 8 мислено прехвърлим само масите в колона 7, запазвайки редовете, всичко ще е наред. Това означава, че при R=6 и K=8 решението ще е същото, защото колона 7 и колона 8 няма нужда да се променят. В общия случай за R%3=0 и K%3<>0, минималният брой маси се получава по формулата Br=R/3.K/3+R/3.

Аналогично се разсъждава за R%<>0 и K%=0.

Останалите случаи R%<>0 и K%<>0 пак могат да се разглеждат като един.   .

Разглеждаме възможните стойности R%3 и K%3:

1. R%3=0 и К%3=0, Br=R/3.K/3

2. R%3=0 и К%3<>0, Br=R/3.K/3+R/3

3. R%3<>0 и К%3=0, Br=R/3.K/3+К/3
4. R%3<>0 и К%3<>0, Br=R/3.K/3+К/3+R/3+1

Втори начин:

От таблицата се вижда, че при R=4, решението за K=7,8 и 9 е едно и също. Аналогично за  реда K=4 и R=7,8 и 9 резултаятът е отново един. Обобщено:

За всички двойки (R,K) от множествата R=(4,5,6) и K=(7,8,9) отговорите съвпадат:
(4,7)=(4,8)=(4,9)=(5,7)=(5,8)=(5,9)=(6,7)=(6,8)=(6,9).
Тоест, ако някое от числата R или K не се дели точно на 3, заменяме го със следващото по големина число, което е кратно на 3. Цялото решение: 
int R,K,Br;

cin>>R>>K;

Br=R*K;

if (R%3>0) R=R+3-R%3;

if (K%3>0) K=K+3-K%3;

cout<<Br- R/3*(K/3)<<endl;
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